
Povezave dostopne na 

Učna gradiva  

• Razstava Na vroči strani Alp, ki na vizualen način prikaže možne posledice podnebnih sprememb v Sloveniji. 

Na voljo za ogled (in uporabo) je v različnih oblikah:  

→ Powerpoint predstavitev z dodanimi komentarji za lažje razumevanje tematike  

→ Virtualna postavitev razstave je na voljo na povezavi: Na vroči strani Alp 

→ Več informacij o vsebinah z razstave pa lahko najdete na tej povezavi, kjer lahko med drugim 

prisluhnete zvočnemu vodniku po razstavi ter preberete dodatne informacije, ki bodo še poglobile vaše 

znanje o posledicah podnebnih sprememb v Sloveniji. 

• Pregledna infografika Zemlja se segreva, podnebje se spreminja in letak Kaj lahko storim za blaženje 

podnebnih sprememb, ki ju lahko uporabite v učnem procesu in objavite v vaših glasilih, oglasnih deskah itd. 

• Podnebni meni je vodnik po tem, kako in zakaj se prehranjevati na podnebju prijazen način. V njem najdete 

vodila podnebju prijaznejšega prehranjevanja, obrazloženi pa so tudi prvi koraki v tej smeri. 

• Zbirka učnih orodij o hrani v času podnebnih sprememb, ki  vsebuje Priročnik z devetimi predlogi za 

delavnice na temo podnebju in zdravju prijaznejše (pre)hrane, ki jih lahko izvajate v razredu in ki vam lahko 

služijo kot navdih pri snovanju vaših lastnih dejavnosti ter Sodelovalno igro na temo podnebju in zdravju 

prijaznejše (pre)hrane, ki jo lahko prav tako izvajate v razredu in s pomočjo katere učenci na zabaven način 

prek lastnega raziskovanja spoznajo 7 načel podnebju prijaznejšega prehranjevanja.  

• Pregled fizikalnega ozadja podnebnih sprememb in njihovih posledic za Slovenijo 

• Pregled politično-zakonodajnega ozadja blaženja podnebnih sprememb 

• Kratki filmi promocije slovenskih dobrih praks zniževanja izpustov toplogrednih plinov, ki jih lahko uporabite 

pri vašem delu na temo podnebnih sprememb kot iztočnico za razpravo: 

→ Umirjanje prometa v občini Bohinj  

→ Stoli iz recikliranih materialov podjetja Donar  

→ Sistem izboljšav učinkovitosti v podjetju Xella porobeton  

→ Oskrba s hrano z nizkimi izpusti toplogrednih plinov na kmetiji Zlate misli  

• Babičina podnebna kuharica je knjižica receptov za podnebju prijaznejše različice tradicionalnih slovenskih 

jedi. Recepti temeljijo na smernicah podnebju prijaznega prehranjevanja, kuharica pa nudi mnoge namige in 

nasvete posameznikom, ki se odločajo za okolju bolj prijazno kuhinjo. Kot učni material lahko služijo tudi videi 

priprave tradicionalnih slovenskih jedi v podnebju prijazni obliki Ane Žontar Kristanc (Anina kuhinja) – 

zapisane recepte prav tako najdete v kuharici. 

• Katalogi dobrih praks blaženja podnebnih sprememb - ideje za obisk na terenu ali spoznavanje preko opisov: 

→ Skupnostno upravljanje z življenjskimi viri 

→ Zelena delovna mesta  

→ Slovenija znižuje CO2  

→ Trajnostne skupnostne prakse 

• Odgovore na vprašanje Kaj lahko storim za blaženje podnebnih sprememb in še mnogo več najdete tudi na 

spletni podstrani Podnebne spremembe, na kateri lahko najdete zbrana Umanoterina digitalna gradiva in 

orodja s področja podnebnih sprememb, ki so vam lahko v pomoč pri vašem delu. 

• Pet učnih gradiv (na voljo v slovenskem, angleškem, nemškem in estonskem jeziku), ki so nastala v okviru 

projekta Spoznaj svoj življenjski slog – izobraževanje za trajnostni razvoj (slovenski koordinator - ACS): 

→ Priročnik pametnih telefonov: Z vidika učnih metod je gradivo zasnovano v sozvočju z načeli 

globalnega učenja, tematsko pa počiva na življenjskem ciklu mobilnega telefona in je razdeljeno v šest 
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poglavij: Uvod, Tema o pridobivanju surovin in trgovanju, Tema o proizvodnji, Tema o porabi in 

uporabi ter Tema o recikliranju, zbire in odločitev. 

→ Voda kot skupna dobrina: Izhajajoč iz učnih vsebin o potrošništvu in proizvodnih verigah, ta modul 

prinaša zamisli in pristope za predstavitev globalnega učenja ciljni skupini mlajših odraslih. Usmerjen 

je na preučevanje vode. Gradivo obravnava dostop do vodnih virov in njihov pomen. Z njim želijo 

okrepiti zavedanje o vseobči funkciji vode kot dragocenega vira v našem vsakdanjem življenju. 

→ Globalna proizvodnja tekstila: Ta modul prinaša zamisli in pristope za predstavitev globalnega učenja 

ciljni skupini mladih odraslih skozi učne vsebine o potrošništvu in proizvodnih verigah. Usmerjen je na 

preučevanje bombaža in proizvodnjo tekstila.  

→ Trajnostna energija: Zvezek materialov o trajnostni energiji podaja pregled razlogov, zakaj naj svet 

energije zamenja fosilna goriva s trajnostnimi viri energije ter kakšne možnosti imamo za ukrepe 

varčevanja z energijo in za proizvodnjo obnovljive energije. Materiale sestavljajo poglavja z besedilom 

in vajami.  

→ Ne varčuj z lastno energijo! Energija človeka: Temeljni namen izobraževalnega modula Ne varčuj z 

(lastno) energijo! je, da pri mladih udeležencih in njihovih mentorjih zaneti iskro za družbeno in 

okoljsko odgovorno ravnanje v njihovem vsakodnevnem življenju in s tem prispeva k bolj pravičnejši 

družbi. 

• V okviru kampanje Mladi za svojo podnebno prihodnost je izšel katalog mladinskih podnebnih projektov; na 

spletni strani pa so dostopna tudi video, zvočna in pisna sporočila mladih v Sloveniji. 

• Kviz Spoznaj svoj življenjski slog   

• Izračunaj svoj ogljični odtis: spletna stran Umanotere 

• Zanimivo branje – kot iztočnica za razprave: 

→ Vodnik po skupnostnem upravljanju z življenjskimi viri 

→ Dokument Okoljske migracije: vprašanje varnosti ali pravičnosti 

 

 

 

Za dodatne informacije se obrnite na info@umanotera.org, www.umanotera.org ali 01 439 7100. 
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Naša ponudba predavanj in delavnic 
Umanotera že vrsto let izvaja predavanja in delavnice za mlade, izobraževalce, podjetja, občine, nevladne organizacije, na 

katerih izpostavljamo izzive sodobnega sveta in skupaj iščemo rešitve zanje. Udeležence aktivno vključujemo, jih 

spodbujamo h kritičnemu razmišljanju ter jim skozi interaktiven proces predstavimo orodja za nadaljnje raziskovanje 

obravnavane teme. 

Interaktivna predavanja o različnih temah trajnostnega razvoja izvajamo tudi prek spletnih aplikacij Zoom, MS Teams… 

Spodaj je navedenih nekaj osnovnih delavnic, ki pa jih lahko prilagodimo tudi na potrebe vaše skupine (časovne omejitve, 

število udeležencev, vsebina …). Več informacij o predstavljenih usposabljanjih in delavnicah najdete na povezavi tukaj. 

• Podnebje nas vse povezuje 

Delavnica vsebuje interaktivno predavanje o podnebnih spremembah in trajnostnem razvoju ter razpravo, ki spodbuja 

udeležence k razmisleku ter bolj okoljsko in družbeno odgovornemu delovanju. V vizualno bogati predstavitvi udeleženci 

spoznajo pojav globalnega segrevanja in vpliv podnebnih sprememb na naravno in družbeno okolje ter naša življenja. 

Udeleženci spoznajo posledice podnebnih sprememb, kot so ekstremni vremenski pojavi (močna neurja, vročinski valovi, 

poplave, suše), dvig gladine in zakisljevanje oceanov, izumiranje rastlinskih in živalskih vrst, pomanjkanje vode, okoljske 

migracije in okoljski begunci itd. V drugem delu se z udeleženci osredotočamo na rešitve – spoznamo dobre prakse in se 

vprašamo, kaj lahko naredimo kot aktivni posamezniki in kot skupnost. 

• Podnebju prijazen meni – kako in zakaj se prehranjevati na podnebju prijazen način? 

Interaktivna delavnica je namenjena vsem, ki bi se želeli naučiti več o tem, kako in zakaj se prehranjevati na podnebju 

prijaznejši način, poudarek pa je na iskanju rešitev – na ravni posameznikov pa tudi na ravni skupnosti. Na delavnici se 

udeleženci v prvem delu spoznajo z vplivom proizvodnje in potrošnje hrane na podnebje ter nato razpravljajo o vodilih 

podnebju prijaznejšega prehranjevanja. V drugem delu delavnice se osredotočamo na rešitve – kako se lahko tudi sami s 

podnebju prijazno hrano oskrbimo, kakšne nizkoogljične alternative za prehranske odločitve posameznikov že obstajajo, 

skupaj pa iščemo tudi pobude na tem področju. Delavnico zaključimo s skupinskim razmislekom, v katerem udeleženci 

delavnice naučeno uporabijo na praktičnem primeru. 

• Spoznaj svoj življenjski slog na primeru vode kot skupne dobrine 

Z udeleženci razmišljamo o posledicah potrošniških praks v ekonomsko močnih državah na stanje okolja in življenje ljudi v 

ekonomsko šibkejših državah. Interaktivna delavnica je zasnovana na primeru vode – dostop do vodnih virov in njihov 

pomen, nevidna voda, proizvodnja dobrin in poraba vode (vodni odtis), neenak dostop do vode po svetu, voda kot tržno 

blago ali človekova pravica. Z delavnico želimo okrepiti zavedanje o vseobči funkciji vode kot dragocenega vira v našem 

vsakdanjem življenju. V vsaki etapi se vprašamo: kaj lahko mi naredimo (kot odgovorni potrošniki) in podamo predloge za 

odgovornejše ravnanje. 

• Zelena delovna mesta 

Delavnica se osredotoča na zelena delovna mesta v Sloveniji – katera so, zakaj so pomembna in kakšne so priložnosti, ki iz 

njih izvirajo. Z udeleženci uvodoma razmišljamo o tem, kaj zelena delovna mesta so in kaj niso. Na najbolj perspektivnih 

področjih, kjer se lahko v Sloveniji razvije največ zelenih delovnih mest, spoznamo uspešne zgodbe lokalnih skupnosti, 

podjetij in kmetij. V drugem delu v interaktivnem procesu iščemo naravne, človeške in ostale lokalne vire ter identificiramo 

zelena delovna mesta, ki iz njih izhajajo. Udeležence spodbudimo k razmisleku o svojem idealnem zelenem delovnem mestu. 

 

Za dodatne informacije se obrnite na info@umanotera.org, www.umanotera.org ali 01 439 7100. 
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